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Зад. 1 (1.5 точки). Нека Σ = {a, b}. Вярно ли е, че за всеки
език L ⊆ Σ∗ е изпълнено следното условие: ако L не е регулярен
език над Σ, то L′ = {u ∈ Σ∗ | (∃v ∈ Σ∗)(uv ∈ L)} не е регулярен
език над Σ? Обосновете се.

Зад. 2 (1.5 точки). Нека Σ = {a, b}. Казваме, че думата
α ∈ Σ∗ е подредица на думата β ∈ Σ∗, ако α = ε или
α = βi1βi2 . . . βi|α| за някои естествени числа i1, i2, . . . , i|α|,
такива че 0 < i1 < i2 < . . . < i|α| ≤ |β|. С βj означаваме j-тия
символ на думата β, а с |β| означаваме дължината на думата
β. Имаме, че β = β1β2 . . . β|β|. Докажете, че за всеки регулярен
език L ⊆ Σ∗ езикът

L
′

= {α ∈ Σ
∗ | (∃β ∈ L)(α е подредица на β)}

е регулярен език над азбуката Σ.

Зад. 3 (1.0 точки). Нека Σ = {a, b, c}. За w ∈ Σ∗ с
Na(w), Nb(w) и Nc(w) означаваме съответно броя на срещания-
та на a в w, броя на срещанията на b в w и броя на срещанията
на c в w. Вярно ли е, че езикът

L = {w ∈ Σ
∗ | Nc(w) ≤ min(Na(w), Nb(w))}

е контекстно свободен език над азбуката Σ? Обосновете се.

Зад. 4 (1.5 точки). Нека Σ = {a, b}. Докажете, че за всеки
контекстно свободен език L ⊆ Σ∗ езикът

L
′

= {wrev | w ∈ L}

е контекстно свободен език над Σ.

Оценката се получава по формулата min(6, 2+получени точки).
Екипът Ви пожелава успех.
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